
卒業生の就職後のアンケート（2020年度実施） 

 

１）給料について 

 

 

 

 

２）休暇について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）労働時間について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４）仕事の内容について 

 

 

 

 

５）職場環境について 

 

 

 

 

６）職場の人間関係について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



７）雇用形態について 

 

 

 

 

８）福利厚生について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９）通勤の利便性について 

 

 

 



１０）職場の理念・方針について 

 

 

 

 

１１）研修の充実について 

 

 

 

 

１２）人材育成の取り組みについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



＊在学中に学んだことで、役に立ったと思う事項（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

案内文（おたより）の書き方 



＊在学中に学んでおけばよかったと思う事項（複数回答可） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

案内文（おたより）の書き方 



１．あなたが日常、仕事をするうえで職務上の難しさや大変さを感じることは何ですか？以下に

自由に記入してください。（就職者のみ回答） 

・間が持たない 乳児にも使える手遊びとか、もっと乳児用のいろいろを教えてほしかった。 

・難しい親御さんがいるので、保護者対応はやっぱり難しいです。 

・子どもに対する言葉遣い、言葉選び ・保育をする上での事前の準備 ・先輩の先生との関わり方 

・敬語 

・1年目なので分からないことが分からない 職場の人間関係 子どもの引き付け方 

・保護者 

・子供の人数が多く名前と顔がなかなか覚えられない。また、保護者や電話で質問された時に直ぐに

対応できない。 園独自の決まりを知らないと教えられない。 

・子ども理解 

・保育の進め方、子供との関わり方 

・文章での敬語書き方 

・子ども全員に目を配ること 

・どうしたら分かりやすく伝えることができるかを常に考えている 

・担任として 1 人で 20 人以上の子どもたちを見るのはやっぱり大変で、毎日バタバタしてしまい自

分に余裕を持つことができず、一人ひとりと丁寧に関わることができていないなあと感じています。 

・上下関係での理不尽さ、保育時間内の連絡帳の返信など 

・研修が無かった分、覚えることが多いこと 

・事務作業、子どもの発達の理解、それぞれにあった援助、安全管理 など実習とは違い、一保育士と

して重い責任があるのだと実感して、一つ一つの行動や言葉をいちいち考えすぎて難しく感じてしま

う。 

・保護者対応の仕方、一斉保育と流れる保育の違い 

 

 

２．卒業・修了生に対するサポートで実施してほしいことがあれば、自由に記入してください。 

・先生たちみんな優しくていつでも頼らせてくれるので本当に助かります 

・絵本や紙芝居などの貸し出し期間を延長してほしい 中々足を運べず、返すことが難しいです 

・相談をできる日を設けて欲しいです 

・ホームカミングデー 

・転職するときの就職のサポート 

・悩みを気軽に相談できるようにしてほしい 

 

 

 

 

 


